

男友被警察带走后， 我发现自己怀孕了……

爱情小说

盛女当道

文/徐俊霞

亦舒曾说过：女人年纪越大，仿佛是套牢的股票，是愈来愈贬值的。于是，越来越多的女人纠结于嫁与不嫁的问题。

一位远在西北小城的女友，已近不惑之年，还未谈及婚嫁，急煞了周围一千人等。

几乎从大学毕业参加工作那天起，老妈就天天逼着她相亲。相亲对象今天是衣食无忧的公务员，明天是日进斗金的商业小开。在一轮接一轮的相亲大战中，女友的终身大事始终没有尘埃落定。

女友在一家企业做中层管理，与她同龄的女同事先后步入围城，她一下子和同龄人失去了共同语言，和那些90后的同事又难以合拍。身边好事的三姑六婆一见面就八卦她的婚恋问题，背后对她品头论足，甚至把她当成教训自家孩子不恋爱不结婚的反面教材。

一天下班回家，女友无意中发现老妈竟然偷偷地和邻居阿姨比女儿。邻居阿姨的女儿最近刚刚离婚带着一个两岁的儿子住到了娘家，老妈说：离婚的女儿总比没有嫁出去的女儿强。

在老妈和周围人的眼里，女友嫁不嫁人关乎个人成功，哪怕她先嫁了再离都行。

为了嫁人而嫁，为了结婚而婚，生活中常常见到这样的女人，因为年龄大了，凑凑合合嫁了个不满意的男人，结婚没多久就闹离婚。

邻居有一位女孩硕士毕业，在一所大学当英语老师，才华、相貌、工作能力都相当出众。老大不小的年龄，还没有出嫁，爹妈发愁，自己也心慌。经人介绍认识了一个事业单位的小伙，虽然没有感觉，但是考虑到双方年龄都不小了，谈了一个月就闪婚了。

婚后，她才得知老公只是单位的临时工；她要考博，老公不支持，逼着她生孩子；她要竞聘教务主任，老公害怕她社会地位提高了，不把他放在眼里，于是想方设法设置障碍。

步入婚姻的她迅速地枯萎，从一个多才多艺的鲜活女子变成了一个围着老公孩子家务团团转的庸俗主妇，成天抱怨老公不上进、孩子不听话、家务做不完。

没有婚姻，并不代表着没有爱情，更不意味着失去爱的能力。女友说：有生之年如果遇见一个合适的人，我不会拒绝婚姻，如果遇不到，我也会把一个人的日子打理好，不会降格以求。

是啊，嫁不嫁人，并不重要，重要的是女人不要因为嫁人这件事而被递增的岁月击垮信心。无龄化时代，大龄未婚女性迎来了全新的盛女时代。盛女，都有一颗强大的心脏，敢于追求爱情婚姻，更敢于直面一个人的人生。嫁没嫁人，也不是评判女人的标尺。

←

口述/林玉文/罗雅洁

我今年40岁，是一家小饭馆的老板娘，日子虽然单调却也充实。我早年离异，没有孩子，这么多年来也谈过恋爱，但都无疾而终。我想，不结婚也没关系，反正自己有积蓄，还一直在挣钱，总不至于落到无依无靠的地步。

我的小饭馆，三教九流都有，做生意嘛，受点委屈也在所难免，我也是能忍则忍了。去年年底的一天晚上，店里还剩最后两桌客人，我想着他们估计也很快吃完，就先让两个服务员下班了，自己一个人招呼他们。可其中一桌的人突然特别大声地把我喊过去：“老板娘你看，你们这菜怎么有苍蝇！”我定睛一看，杯盘狼藉中果真有一只苍蝇。我心里打鼓，只好赔礼道歉，说这顿饭免单，但他们不依不饶，非要我赔偿五千元，我一想，这肯定是来讹钱的！他们一群人来势汹汹，又喝了酒，我害怕极了，想着只能破财免灾了。

隔壁那桌突然有人开了口：“明明就是你们把苍蝇放进菜里的，怎么还好意思讹人？”竟然还有敢仗义执言！我顿时觉得有底气了，就声称如果他们不付钱，我就要报警，让警察来处理他们敲诈勒索的事。那伙人害怕了，匆匆结了账便走人。而那个为我说话的客人，后来成了我的男友。

男友比我小五岁，和我一样离异没孩子。他说，离异的原因是前妻不忠，所以他才选择离开家乡那个伤心地，到我们这儿来发展。我觉得他大方又仗义，和我以前碰到的男人完全不一样，我们感情急速升温。我想，等再相处久一点，我们就去领证，摆几桌酒席热闹热闹，说不定我还能生个孩子。

在接下来的半年时间里，我们也有过小吵小闹，但很快就解决了。唯一让我感到不安的是，男友的工作实在是太不稳定了。他先是在一家证券公司工作，没多久辞职了，接着又说要做销售，没几天也辞了，再后来竟然说要到我的店里帮忙，给我当财务。我那个店的规模，哪里需要什么正儿八经的财务，我一个人就够了！但我也不能看着他年富力强就赋闲在家，也就只能让他来店里帮帮忙。

谁知上个月的一天，店里生意正忙，警察却突然进门，把男友给带走了！我急坏了，他到底犯了什么事？到派出所一问，真相竟然如此不堪——男友是一个逃犯！他告诉我的名字籍贯全是假的，家庭情况也是假的。他有妻子有儿女，根本就没有离婚，他之所以逃出来，是因为他以投资项目为名，诈骗了别人好几百万元，其中还包括他的岳父岳母。

我在愤怒失望之余，又有点庆幸，因为据他跟警察交代，本来也想骗我的财产，但还没来得及实施就被警察抓住了。经过这件事，我对婚姻完全失去了信心，男人都靠不住，还不如我一个人开开心心地过。

但更让我没有想到的是，我竟然怀孕了！这是我第一次怀孕，可惜来得太不是时候了。我担心如果生下这个孩子，他出狱后会来纠缠我们，他都能诈骗枕边人，可想而知有多没底线。可是，如果打掉孩子，我可能这辈子都没有当母亲的机会了。我该不该生下孩子？

学会面对真实的自己， 面对真实的人性

林玉：你好！

你好！我首先要说的是，虽然你只是写了一封信向我求助，我们之间并没有形成完整的咨询关系，但我还是遵循心理咨询的基本原则，不能替你做决定。更何况，你所要做的决定，关乎你的一生幸福！

我所要做的，只是帮你厘清一些基本的事实，并尽可能挖掘一些深层的东西。这样，对你最后做决定，或许会有所助益。

你年近40岁，还只有几段无疾而终的爱情，对婚姻也不报什么希望，打算一个人过下半生。可是，

当一个素不相识的人在你的店里帮助了你，你很快就和他走到了一起，并且开始准备婚姻大事，如今还怀上了孩子。可见，一直以来，你对爱情和婚姻是多么渴求。

你在此之前的几段感情都无疾而终，背后的原因肯定是复杂的，但是通过前面的分析，我推测，你可能存在两个方面的问题：一个是心态上的问题，因为太急切，这导致你会在恋爱中把握不好分寸，所以常常会产生一些矛盾。当有了矛盾，你可能又急于解决，其结果却适得其反，感情因此无法再继续下去；另一个问题或许是你和异性交往的能力和技巧尚会一些不足，如果你与异性交往的能力较高，也讲究技巧，你不会轻易被一个男人欺骗，更不会直到怀了他的孩子才知道他是名罪犯。

虽然我不能说：这个男人从头至尾对你全是欺骗，但是，他对你的欺骗相当之多，却是不争的事实。面对真实的人性，你可能会选择视而不见，也可能是你不敢面对真实的自己。

说到人性，我们不得不说一下基因。

虽然我不认同先天论，但我也不能否认基因的巨大作用。基因肯定会影响一个人的成长。但孩子的基因不是靠父母一方决定的，而是父母双方所决定的。如果你很想要这个孩子，只要你用正确的心态面对孩子，用正确的方式教育孩子，孩子的健康成长应该是没有问题的，但前提是，你要学会面对真实的自己，面对真实的人性。



情感专家：肖军
心理、婚恋咨询师，著有《婚恋中的情商训练法则》等